

જ્યોત્ષ્ણા અમીક ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 276 * Date: 02.08.2022, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ઉદ્ભવ ઠાકરે બાદ એકનાથ શિંદે પહોંચ્યા સુપ્રીમ કોર્ટ, કહ્યું- ચૂંટણી પંચને 'અસલ' શિવસેના પસંદ કરવા દો

મુંબઈ,તા.૧ મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેના પ્રમુખ ઉદ્ભવ ઠાકરેના જૂથ બાદ હવે મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે પણ સુપ્રીમ કોર્ટમાં ગયા છે. શિંદેએ કોર્ટમાં નવેસરથી એફિરેવિટ દાખલ કરી છે. જેમાં ઉદ્ભવ કેમ્પ દ્વારા દાખલ કરાયેલી અરજીઓને ફગાવી દેવાની માંગ કરવામાં આવી છે. એવું પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે ભારતના ચૂંટણી પંચને 'વાસ્તવિક' શિવસેનાને પસંદ કરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ. ઉદ્ભવ છાવણી દ્વારા આપવામાં આવેલી અરજીમાં બળવાબોર ધારાસભ્યો પર નિર્ણય ન આવે ત્યાં સુધી ચૂંટણી પંચને કોઈપણ નિર્ણય લેવાથી રોકવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. શિંદેએ એફિરેવિટમાં કહ્યું છે કે ૧૫ ધારાસભ્યો ડેવિડેટ કરવામાં આવ્યાં છે. તે જ સમયે, સીએમના નજીકના સહયોગીએ કહ્યું, 'ચૂંટણી પંચ પાર્ટીની માન્યતા અને પ્રતીકના

અમે અમારી વિચારધારા પર ચાલતા રહીશું તો દેશમાંથી ક્ષેત્રીય પાર્ટીઓ ખતમ થઈ જશે

૪૦ વર્ષ પણ જોડવામાં આવે તો પણ કોંગ્રેસ આપણી બરોબર ન ઊભી રહી શકે : ભાજપ પ્રમુખ નડા

પટણા,તા.૧ દેશમાંથી તમામ પાર્ટીઓ ખતમ થઈ જશે, રહેશે તો માત્ર ભાજપ જ. આ વાત કરી છે ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડાએ. તેમને કહ્યું કે અમે અમારી વિચારધારા પર ચાલતા રહીશું તો દેશમાંથી ક્ષેત્રીય પાર્ટીઓ ખતમ થઈ જશે. નડા બિહાર ભાજપના ૧૬ જિલ્લા કાર્યાલયોના ઉદ્ઘાટન કરવા પટના પહોંચ્યા હતા. તેમને બિહારના ૭ જિલ્લામાં કાર્યાલયોનું



આપણી બરોબર ન ઊભા રહી શકે. આપણે જે પ્રકારની પાર્ટી છીએ, તે ર દિવસમાં નથી આવતા. આ આવે છે સંસ્કારથી અને સંસ્કાર કાર્યાલયથી જ આવે છે. આપણી પાર્ટીની વિચારધારા એટલી મજબૂત છે કે લોકો ૨૦ વર્ષ બીજી પાર્ટીમાં રહીને આપણી પાર્ટીમાં

વડાપ્રધાને દરેક જિલ્લામાં પાર્ટી કાર્યાલયની કલ્પના કરી. તેમને પાર્ટીના પદાધિકારીઓને સંકલ્પ આપ્યો કે આપણે આટલી મોટી પાર્ટી છીએ તો શું આપણે આપણું કાર્યાલય ન રાખી શકીએ. શું દરેક પ્રદેશમાં દરેક જિલ્લામાં આપણું કાર્યાલય ન હોવું જોઈએ. તે સમયે પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહે આ સંકલ્પને પૂરો કરવા માટે જોતરાય ગયા. ભાજપે ૭૫૦ જિલ્લાને પસંદ કર્યા અને આજે ૨૫૦ કાર્યાલય બનીને તૈયાર છે. ૫૧૨ કાર્યાલય પર કામ ચાલી રહ્યું છે. 'નડાએ જૂનાં દિવસોને યાદ કરીને કહ્યું કે ૧૯૭૨થી ૧૯૭૪માં આપણું કાર્યાલય રાજેન્દ્ર નગરમાં એક સરકારી પ્રોપર્ટી છે. તે સમયે સુધી આર્યા ભવન આપણું સેન્ટર રહ્યું. બાદમાં જ્યારે જનતા પાર્ટીની સરકાર બની, ત્યારે હાલનું કાર્યાલય મળ્યું. આપણે આજે પણ તેને એફિસ નથી બોલતા, આપણે તેને કાર્યાલય જ કહીએ છીએ. કાર્યાલય સંસ્કાર આપવાનું કેન્દ્ર છે. નડાના નિવેદન પર જદ્યુ ના મુખ્ય પ્રવક્તા નીરજ કુમારે જોઈએ. તે સમયે પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય આંકડાઓને પૂરી ન કરી તો સ્વભાવિક રીતે ક્ષેત્રીય દળોને ઉદય થયો. ક્ષેત્રીય દળના ઉદય પછી દેશની રાજનીતિમાં ગઠબંધન જરૂરથી થઈ ગયું. કેમકે ક્ષેત્રીય પક્ષ જ જનમાનસની આકાંક્ષાઓને પૂરી કરી રહ્યાં હતા. ભારતમાં લોકતંત્ર છે તો સ્વભાવિક રીતે ક્ષેત્રીય અને રાષ્ટ્રીય દળ બંને રહેશે.

ગુજરાત પોલીસના ૬૨થી પાર્કિસ્ટાનમાં હડકંપ, ધરાની ડ્રગ્સ માફિયાનું કોલ રેકોર્ડિંગ સામે આવ્યું

અમદાવાદ,તા.૧ ગુજરાત પોલીસ અને એટીએસ દ્વારા ડ્રગ્સ માફિયાઓ પર સૌથી મોટી સર્જિકલ સ્ટ્રાઇક કરવામાં આવી છે. ગુજરાત અને ગુજરાતના દરિયાકાંઠાએથી કોસ્ટગાર્ડ સાથે મળીને ગુજરાત પોલીસ અને એટીએસ દ્વારા અવારનવાર રાજ્યમાં ડ્રગ્સ ઘુસાડનાર ડ્રગ્સ માફિયાની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. ગુજરાત પોલીસ દ્વારા અત્યાર સુધીમાં ૬૬૭ ડ્રગ્સ માફિયાઓને જેલના સળિયા પાછળ ધકેલી દેવામાં આવ્યા છે અને ૨૫ હજાર ૬૯૯ કિલો ડ્રગ્સનો જથ્થો પોલીસે કબજે કર્યો છે. ગુજરાત પોલીસે ૬ મહિનામાં એન.ડી.પી.એસ.ના ૪૨૨ કેસ રજિસ્ટર્ડ કર્યા છે. ગુજરાત એટીએસએ ડ્રગ્સના નેટવર્કને સંપૂર્ણ તોડી પાડ્યું છે અને ભારતના દૂશ્મનોના ઈરાદાઓ પર પાણી ફેરવ્યું છે. ગુજરાત પોલીસના એક્શનથી પાર્કિસ્ટાન અને ઈરાની ડ્રગ્સ માફિયાઓમાં હડકંપ મચી ગયો છે. ગુજરાતમાં ડ્રગ્સ ઘુસાડનાર આંતરરાષ્ટ્રીય ડ્રગ્સ માફિયાઓની

કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, ગુજરાતમાં ડ્રગ્સ ઘુસાડવું આત્મહત્યા કરવા જેવું છે. ગુજરાત પોલીસના ૧૦ ઓપરેશન ડ્રગ્સ માફિયાઓની તોડી કમર છે ઓપરેશન નંબર ૧ : ભારત-પાર્કિસ્ટાન મરીન બોર્ડર પાસે ૯ પાર્કિસ્ટાનની સાથે પાર્કિસ્ટાનની અલ-હજ નામની બોટમાંથી ૨૮૦ કરોડનું ૫૬ કિલો હેરોઈન પકડાયું ઓપરેશન નંબર ૨ મુંબઈમાં છેલ્લાં ૨૦ વર્ષથી બેખોફ રીતે શાકભાજી વેચવાની આડમાં ડ્રગ્સનો કારોબાર કરતા મુંબઈના સૌથી મોટા ડ્રગ્સ માફિયાને દ્વારાકા જિલ્લા પોલીસે સલાયા બંધરથી પકડી પાડ્યો. ઓપરેશન નંબર ૩ ઈન્ટરનેટ અને ક્યૂ આર કોડની મદદથી ચાલતા ડ્રગ્સના ઓનલાઈન નેટવર્કનો ફોરેન્સિક ટીમ અને કસ્ટમ ટીમ સાથે મળીને ગુજરાત પોલીસે પર્દાફાશ કર્યો. ઓપરેશન નંબર ૪ : ગુજરાત પોલીસે જમ્મો બંદર પાસે

સમુદ્રમાંથી પાર્કિસ્ટાનના હાજી અસન અને હાજી હાસમે દ્વારા પંજાબના મોટા ડ્રગ્સ માફિયા માટે અલ હુસેની બોટમાં ૬ પાર્કિસ્ટાનની સાથે મોકલાવેલા ૫૫૮ કરોડનું ૭૭ કિલો હેરોઈન જામ કર્યું. ઓપરેશન નંબર ૫ મોરબીના ઝીંજુડાની દરગાહમાંથી સમસુદીન હુસેન મિયાંના ધરમાંથી ૫૩૯ કરોડનું ૧૧૮ કિલો હેરોઈન જામ કર્યું. જેમાં ૩ આરોપીઓની પિપાવાવ પોર્ટ પર રેડ કરીને દબોચ્યા. ઓપરેશન નંબર ૬ અફઘાનિસ્તાનમાંથી કંડલા બંદરે જિખ્મમની બોરીઓમાં આવેલા ૧૪૩૯ કરોડનું ૨૦૫ કિલો ડ્રગ્સ જામ કર્યું. ઓપરેશન નંબર ૭ ગુજરાતના જમ્મો બંદર પર તૈયાર બેટી એટીએસએ પાર્કિસ્ટાનના ગ્વાદર પોર્ટથી ભારત તરફ નોમાન બોટમાં ૭ ડ્રગ્સ માફિયાઓ ૨૪૫ કરોડ રૂપિયાનું ૪૯ કિલો ડ્રગ્સ લઈને આવી રહ્યા હતા. જીવ બચાવવા ડ્રગ્સ માફિયાઓએ બનું ડ્રગ્સ દરિયામાં ફેંકી દીધું હતું. તરવૈયાઓની મદદથી ૪ દિવસની મહેનત બાદ ૨૪૫ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપ્યું.

૪ વર્ષથી સુપર એક્ટિવ ઈડી ૯ રાજ્યએ સીબીઆઈની એન્ટ્રી પર પ્રતિબંધ મુક્તતા ઈડીએ મોરચો સંભાળી લીધો

નવીદિલ્હી,તા.૧ ભાજપના શાસનકાળમાં વધુ તપાસની કાર્યવાહી એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ એટલે કે ઈડી જ કરી રહ્યું છે, જ્યારે આ પહેલાં મોટાં-મોટાં કોભાંડની તપાસ દરેક જગ્યાએ સીબીઆઈ જ કરતી હતી. તે એવું શું થયું કે મનમોહનના શાસનકાળ સુધી ઈરાની ડ્રગ્સ માફિયાઓને પિપાવાવ પોર્ટ પર રેડ કરીને દબોચ્યા. ઓપરેશન નંબર ૯ અફઘાનિસ્તાનમાંથી કંડલા બંદરે જિખ્મમની બોરીઓમાં આવેલા ૧૪૩૯ કરોડનું ૨૦૫ કિલો ડ્રગ્સ જામ કર્યું. ઓપરેશન નંબર ૧૦ ગુજરાતના જમ્મો બંદર પર તૈયાર બેટી એટીએસએ પાર્કિસ્ટાનના ગ્વાદર પોર્ટથી ભારત તરફ નોમાન બોટમાં ૭ ડ્રગ્સ માફિયાઓ ૨૪૫ કરોડ રૂપિયાનું ૪૯ કિલો ડ્રગ્સ લઈને આવી રહ્યા હતા. જીવ બચાવવા ડ્રગ્સ માફિયાઓએ બનું ડ્રગ્સ દરિયામાં ફેંકી દીધું હતું. તરવૈયાઓની મદદથી ૪ દિવસની મહેનત બાદ ૨૪૫ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપ્યું.

૭બલ એન્જિન સરકારમાં કોણ લોકો છે, જે રાજ્યમાં ડ્રગ્સ માફિયા અને દારૂ માફિયાને પનાહ આપી રહ્યા છે

નવીદિલ્હી,તા.૧ અમદાવાદ: દારૂ અને ડ્રગ્સની બદીએ ગુજરાતને બદનામ કરી દીધું છે. ગુજરાતમાં હવે દારૂ-ડ્રગ્સનું હબ બની ગયું છે. જેને કારણે હવે ગુજરાત વિરોધ પક્ષના નિશાના પર આવી ગયું છે. વિપક્ષોના નિશાન પર આવી ગુજરાત આવ્યું છે. કોંગ્રેસના રાહુલ ગાંધી ગુજરાતમાં છેલ્લા મહિનાથી પકડાઈ રહેલા ડ્રગ્સ મુદ્દે ભાજપ સરકારને નિશાન બનાવી રહ્યાં છે. ત્યારે કેમિકલ કાંડ બાદ ફરીથી આ વિવાદ ઉદ્ભવ્યો છે. રાહુલ ગાંધીએ સવાલ કર્યો છે કે, ૭બલ એન્જિન

સરકારમાં કોણ લોકો છે, જે રાજ્યમાં ડ્રગ્સ માફિયા અને દારૂ માફિયાને પનાહ આપી રહ્યું છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, ગુજરાતમાં કાયદા વ્યવસ્થા છે કે પછી માફિયા સરકાર છે. આ મુદ્દે હવે પ્રિયંકા ગાંધીએ પણ સવાલો કર્યાં છે. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વિટ કરી કે, ગુજરાતના મુન્દ્ર પોર્ટ પર ગત વર્ષે ૨૧ સપ્ટેમ્બરના રોજ ૨૧ હજાર કરોડ રૂપિયાનું ૩૦૦૦ કિલોનું ડ્રગ્સ જામ કર્યું હતું. ગત ૨૨ મેના રોજ ૫૦૦ કરોડ રૂપિયાનું ૫૬ કિલો અને ૨૨ જુલાઈના રોજ ૩૭૫ કરોડ રૂપિયાનું ૭૫ કિલો ડ્રગ્સ જામ કર્યું હતું.

કેન્દ્ર સરકારની રાજકોષીય ખાધ વધી, સબસિડીમાં ઘટાડાથી જૂનમાં રાહત થઈ

નવીદિલ્હી,તા.૧ આ વખતે કેન્દ્ર સરકારની રાજકોષીય ખાધ ગયા નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણાની ખાધની સરખામણીમાં ૨૮.૩ ટકા વધી છે. જો કે જૂન મહિનામાં સરકારની ખાધમાં ઘટાડો થયો છે. મે મહિનામાં વૈશ્વિક કૂડ ઓઈલના ભાવમાં ઉછાળો આવ્યા બાદ સરકારે ગ્રાહકોને રાહત આપવા પેટ્રોલ, ડીઝલ અને એલપીજી પરના ટેક્સમાં ઘટાડો કર્યો હતો. ભારતની રાજકોષીય ખાધ ગયા વર્ષની સરખામણીએ આ

નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણામાં વધી છે. કંટ્રોલર જનરલ ઓફ એકાઉન્ટ્સે આજે કેન્દ્ર સરકારની રાજકોષીય ખાધના આંકડા જાહેર કર્યા છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણાના એપ્રિલ-જૂન સમયગાળામાં કેન્દ્ર સરકારની રાજકોષીય ખાધ ૫.૩૨ લાખ કરોડ રૂપિયા રહી છે. જે આ સમગ્ર વર્ષ માટે સરકારના લક્ષ્યાંકના ૨૧.૨ ટકા છે. જો આપણે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ ના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણાના આંકડાઓ પર નજર કરીએ તો, નાણાકીય નુકસાન ૨.૭૪ લાખ કરોડ રૂપિયા હતું. આ વખતે કેન્દ્ર સરકારની રાજકોષીય ખાધ ગયા નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણાની ખાધની સરખામણીમાં ૨૮.૩ ટકા વધી છે. કેન્દ્ર સરકારે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટે ૧૬.૬૧ લાખ કરોડ રૂપિયાનો રાજકોષીય ખાધનો લક્ષ્યાંક રાખ્યો છે. જો કે જૂન મહિનામાં સરકારની ખાધમાં ઘટાડો થયો છે. વાર્ષિક ધોરણે તે ૧.૫૧ લાખ કરોડથી ઘટીને ૩.૧૪૮ લાખ કરોડ પર આવી ગઈ છે. આ ઘટાડા પાછળનું કારણ સબસિડી પર ઓછો ખર્ચ અને વધુ ટેક્સ કલેક્શન છે. જૂન ૨૦૨૨માં કેન્દ્ર સરકારનો મહેસુલ ખર્ચ વાર્ષિક ધોરણે ૨.૯૫ લાખ કરોડ રૂપિયાથી ઘટીને ૨.૯૪ લાખ રૂપિયા થઈ ગયો છે. સાથે જ ટેક્સની આવકમાં પણ વધારો થયો છે. તે ૩.૨૧૮ લાખ કરોડથી વધીને ૩.૨૪૭ લાખ કરોડ થયો છે. આ નાણાકીય વર્ષના જૂન મહિનામાં પુરા થતા ત્રિમાસિક ગણામાં કેન્દ્ર સરકારે કુલ ૩.૯૮,૪૭,૯૧૧ કરોડનો ખર્ચ કર્યો છે.

જરૂર વાંચજો ખુદ ભગવાને સુચના લખી છે.... મંદિરમાં લગાવજો?

"ભગવાનની વ્યથા...?" હું ઈશ્વર છું... તમે કરો છો છો ને હું એક છું... મારે પડી રહેવું હોય પણ તમારે, મંગળા આરતી કરવી હોય એટલે મને વાઘાં પહેરાવીને બાબલાની જેમ તૈયાર કરી દો છો.... ભોગ મને ધરાવો છો ને આરોગો છો પોતે... જે દિવસે એક જલેબી ચાખીશ એ દિવસથી પ્રસાદ ધરાવવાનું બંધ થઈ જશે તે જાણું છું... લગ્ન નથી થતાં તે મંગળકેરા માંગે છે.... સંતાન નથી તે ઘોડિયું માંગે છે.... કોઈને નોકરી જોઈએ છે તો કોઈને છોકરી... માબાપ જોઈતાં નથી, પણ મિલકત બધાંને જોઈએ છે.... કોઈ કમાવા માંગે છે તો કોઈ ચોરી કરવા માંગે છે.... કોઈને બજાર ઊંચું લઈ જવું છે તો કોઈને મફતનું જોઈએ છે.... કોઈ રોટલો માંગે છે તો વળી કોઈ ઓટલો.... મહામારી હું લાવ્યો નથી પણ તે કાઢવાનું મને કહેવાય છે.... જે આવે છે તે ઘંટ ખખડાવીને મારા કાન કોતરે છે.... હું કોઈનું કામ નથી કરતો તો મારા પરની શ્રદ્ધા ઘટી જાય છે.... કોઈનું કામ થઈ જાય છે તો મને મહાભોગ ચરે છે.... વરસાદ નથી આવતો તો યજ્ઞ થાય છે.... આકાશ ખાબકે છે તો ખમ્મા કરવાનું મને કહેવાય છે.... પણ સાચું કહું હું કોઈનું કંઈ કરતો નથી.... નથી હું પરણાવતો કે નથી કોઈનું છૂટું કરતો.... જંગલ હું નથી કાપતો મોટી બિલીગો મેં નથી બાંધ્યાં.... અમીર હું નથી કરતો, ગરીબી મેં નથી આપી.... તમને લીલીછમ પૃથ્વી આપી તે રહેવા માટે, એની તમે રાખ કરો તો એમાં મારો શો વાંક? મેં અણુ આપ્યો, ને તમે બોમ્બ બનાવ્યો, પછી કહો કે શાંતિ વાર્તા કરો તો કેવી રીતે કરું? સાચું કહો તમે મને "ઈશ્વર" માનો છો કે "નોકર" ? પ્રાર્થનાની આડમાં તમે આજ્ઞાઓ જ કરો છો કે બીજું કંઈ? ને તમે ઈચ્છો છો કે હું સેવા કરું, પણ હું કોઈનું સાંભળતો નથી.... હું મેરેજ બ્યુરો ચલાવતો નથી કે નથી ચલાવતો કોઈ એમ્બ્લોયમેન્ટ એક્સચેન્જ.... મેં કોઈનું કંઈ બગાડ્યું નથી કે નથી મારે કોઈ પાસેથી કંઈ જોઈતું કરતું... શ્રીકૃષ્ણ વધેરીને મને વધેરવાનું રહેવા દો... આપવાનું હતું તે આપ્યું જ છે હવે મારી પાસે કંઈ નથી કૃપા કરીને હવે કંઈ માંગીને મને શરમાવશો નહીં.... તમારું કામ થઈ જશે એમ કહેનાર મારા કોઈ સહાયક કે કમિશન એજન્ટો મેં નિમેલા નહીં.... તમે આજ સુધી ઘણી પ્રાર્થનાઓ કરી પણ આજે, હું તમને એક પ્રાર્થના કરું છું.... જાણું છું એ પછી કોઈ મારી પાસે કે મંદિરમાં આવવાનું નથી.... તોય કહું છું કે કોઈ માંગણી ન હોય કે કોઈ લાંચ આપવાના ના હોય તો!!! તો જ...આવજો. ભગવાનની વ્યથા...! જય શ્રીકૃષ્ણ



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



સૌ લોક દર્શને આવજો...!
શ્રાવણ માસે સોમનાથ ધામે...!
હેમલતા દિવેયા (હેમ) જૂનાગઢ.

NOG:SS:NO.:0101
વિષય: શ્રાવણ.....શિવજી.....
વિભાગ : ગદ્ય લેખ
શબ્દો : ૩૮૩
શીર્ષક : શિવ મહિમ્ન સ્તોત્રની કથા અને તેનો ભાવાર્થ.

NOG SS NO. 0037
વિષય - શ્રાવણ... શિવજી....
વિભાગ - પદ્ય. (ધૂન)
શીર્ષક - શ્રાવણ માસે.
નામ - હેમલતા દિવેયા " હેમ "

શ્રાવણ માસે, સોમનાથ ધામે, ભાવથી ભજશો, ભોળાનાથ જાગશે, દર્શન કરો તો બેડો પાર, સૌ લોક દર્શને આવજો....!

શ્રાવણ માસે સોમનાથ ધામે...!
હરી અને હર જ્યાં સંગે બિરાજે, મહાસાગર અભિષેક કરે, બોલો ઝું હર હર મહાદેવ, સૌ લોક દર્શને આવજો....!

શ્રાવણ માસે સોમનાથ ધામે...!
કપીલા,સરસ્વતીને હિરણ આવે, આવી,હરી,હરના ચરણ પખાળે, આવો અદ્ભૂત ત્રિવેણી સંગમ, સૌ લોક દર્શને આવજો....!

શ્રાવણ માસે સોમનાથ ધામે...!
દર્શન કરે તેનાં કષ્ટ હરી હરશે, દેવોના દેવ,મહાદેવ, સૌરાષ્ટ્ર પ્રથમ જયોતર્લિંગ, સૌ લોક દર્શને આવજો...!

શ્રાવણ માસે સોમનાથ ધામે...!
ધરા અલૌકિક સૃષ્ટિમાં એક છે, હરી અને હરનો કણ કણમાં વાસ છે, ભવસાગર તરી જવાય,

ભરત સાંગાણી શિવભક્ત પુષ્પેન્દ્ર ગંધર્વ હતો. એકવાર જ્યારે તે પૃથ્વી પર ફરતો હતો ત્યારે તેણે રાજા ચિત્રવર દ્વારા નિમિત્ત સુંદર ઉપવન જોયું. ત્યાં રાજા રોજ આવતો અને શિવની પૂજા માટે ત્યાંથી સુંદર ફૂલો ચૂંટીને લઈ જતો. પુષ્પેન્દ્ર ગંધર્વ સુંદર ફૂલોથી આકર્ષાય રોજ ચૂંટવા લાગ્યો. રાજા બગીચામાં ફૂલો ચૂંટાયેલા જોઈ અચંબામાં પડી ગયો. કોણ આનું કાર્ય કરે છે?

પુષ્પેન્દ્ર પાસે અદશ્ય થવાની શક્તિ હતી તેથી તેને કોઈ જોઈ શકતું ન હતું. રાજાએ ચોરને પકડવા તરકીબ કરી તેણે બગીચામાં ચારે બાજુ બીલી પત્રો વેરી દીધા આ વાતથી અજાણ પુષ્પેન્દ્રના ચરણો બીલીપત્રો પર પડ્યાં. તેથી શિવ ગુસ્સે થયાં અને ગંધર્વની અદશ્ય રહેવાની અલૌકિક શક્તિ છીનવી લીધી. પુષ્પેન્દ્ર શિવનો ઉત્તમ ભક્ત હતો તેને પોતાની ભૂલ સમજાઈ. શિવની ક્ષમાયાચના કરી.ભોળા શિવે તેને ક્ષમા આપી. તે પછી પોતાની ભૂલના પ્રયશ્ચિત રૂપે શિવની પ્રાર્થના કરવા શિવમહિમાનું તૈતાલિશ સ્તોત્ર/શ્લોકોની રચના કરી.

શિવ મહિમ્ન સ્તોત્રનો ભાવાર્થ: શિવનું માહત્ત્ય શબ્દો દ્વારા કરવું કઠિન છે. શિવના ગુણગાન કોણ કરી શકે. શિવ આદિને અંત રહિત પરમાત્મા છે. એમને વંદન કરું છું. આ સ્તોત્રના વાંચન મનનથી વાણી શુદ્ધ થશે અને બુદ્ધિનો વિકાસ થાય. બધાં વેદ અને સત્વ, રાજસ, તમસ ગુણોને આપે જ પ્રકાશિત કર્યા છે. હે શિવ આ સૃષ્ટિના સાતે લોકના કર્તા તમે છો.

હે શિવ સત્યને પામવા જુદા જુદા માર્ગો છે. પણ અંતેતો સૌ માર્ગો તમારી તરફ લઈ જાય છે. હે શિવ તમે ઈચ્છા રહિત અને પોતાનામાં ધ્યાન મગ્ન છો. નિત્ય અનિત્ય સંસારની દ્વિધામાં અટવાયેલાઓ માટે આપની ભક્તિ જ ઉત્તમ છે. તે ક્યારેય વિકળ થતી નથી. રાવણે તમારી ભક્તિને વશ થઈ તેના એક એક કરતાં દસ શિર તમારે ચરણે ધરી દીધાં હતાં.તેને આપે ઉત્તમ વરદાન આપ્યાં એ જ રાવણ જ્યારે અહંકાર યુક્ત થઈ ગયો ત્યારે તેને અંગુઠા નીચે દબાવી દીધો હતો. પછી આપની શરણાગતિમાં આવ્યો ત્યારે મુક્ત થયો. હે શિવ! સમુદ્રમંથન વખતે તમે જ સંસારની રક્ષા માટે તમે જ કાલકુટ વિષનું પાન કર્યું. ત્યારથી તે તમારા કંઠમાં નિષ્ક્રિય થઈને રહ્યું છે.તેથી તમે નીલકંઠ કહેવાયા. હે નટરાજ! જ્યારે તમે સંસાર કલ્યાણ માટે તાંડવ કરો છો. ત્યારે સારી સૃષ્ટિ ભયભીત થઈ જાય છે. હે શિવ! સ્વર્ગમાંથી નીચે ઉતરતી ગંગાને આપે જટામાં ઝીલી પૃથ્વી પર આહીસ્તા મૂકી દીધી. હે શિવ! તમે જ કર્મ અને ફલની સૃષ્ટિ બનાવી છે. આ સંસારનો સર્વ આનંદ જ આપ છો. હે શિવ તમે જ પંચ મહાભૂત તત્ત્વો છો. સૃષ્ટિમાં એવું કશું નથી જેમાં આપ વ્યાપ્ત ન હો. તમે ગુણોથી અતિત છો. જે આ સ્તોત્રનો નિયમિત પાઠ કરશે તે તેના જીવન દરમ્યાન ખૂબ સુખ અને સમૃદ્ધિ ભોગવશે, અને શિવધામને પ્રાપ્ત કરશે. ભરત સાંગાણી

NOG SS NO : 117
વિષય : શિવજીનું મનુષ્યલોક માં મહત્વ 'શિવ, શ્રાવણ અને સ્ટેટસ..'
શ્રાવણ મહિનો ભેસ્થો નથી કે, લોકો ના સ્ટેટસ મા ભગવાન શિવજી દેખાયા નથી.ભગવાન પણ વિચારના હશે કે, મારા આટલા ભક્તો ક્યાંથી ફૂટી નીકળ્યા ? એક જમાનો હતો જ્યારે ઋષિમુનિઓ અખંડ જાપ અને તપસ્યા કરીને પ્રભુને મનાવતા અને વરદાન માંગતા.અને હવે ? લોકો સ્ટેટસ મૂકવામાં

થી ઉંચા આવે તો જાપ અને તપસ્યા કરેને ? જાણે કેમ વધુ સ્ટેટસ મૂકશે તો ભગવાન ખુશ થઈને વરદાન આપવા આપશે !! લોકોએ ભગવાન ને સૌશિલ્ય મીડિયા પર ફોલોવર્સ વધારવાનું બહાનું બનાવી દીધા છે. આ સ્ટેટસ મુકવા, મંદિરે જઈને ભગવાનના ફોટો પાડી અને તેને સ્ટેટસ માં મુકવા, રજૂઆત જરૂરિયાતના ફોટો અને વીડિયો એકબીજાને મોકલવા..શું આ જ છે ભગવાન ની ભક્તિ ? જો માનો તો પ્રભુ તો આપણી અંદર માં જ રહેલા છે.એમને કોઈ ડીપી,સ્ટેટસ કે રીલ ની જરૂર નથી. એમને તો જરૂર છે માત્ર તમારા શુદ્ધ ભાવ અને શુદ્ધ મન ની.યુવાનો પોતાની ભક્તિ દેખાડે છે એ સારી બાબત છે. પણ, યુવાનો ને શ્રાવણ મહિના મા જ ભગવાન શિવ ની કેમ આરાધના થાય છે એની ખબર છે? શ્રાવણ મહિના નું નામ શ્રવણ નક્ષત્ર પરથી પડ્યું છે.આ મહિનાની પૂનમના દિવસે ચંદ્રમા શ્રવણ નક્ષત્ર માં હોઈ છે.શ્રવણ નો અર્થ થાય છે, સાંભળવું. એટલે જ આ મહિના મા ધાર્મિક ગ્રંથો ને સાંભળવામાં આવે છે.પ્રભુ ભજન નું શ્રવણ કરવામાં આવે છે. એક પૌરાણિક કથા પ્રમાણે એવું પણ કહેવાયું છે કે, શ્રાવણ મહિના મા જ સમુદ્રમંથન થયું હતું.જેમાંથી નીકળેલા વિષને ભગવાન શિવ એ પોતાના કંઠમાં ગ્રહણ કર્યું હતું.અને આ સમગ્રસૃષ્ટિ ને બચાવી હતી.વિષનો પ્રભાવ ઓછો કરવા બધા દેવી - દેવતાઓ એ ભગવાન શિવ પર ઠુંડુ પાણી રેડ્યું હતું. અને એટલે જ શ્રાવણ મહિના માં ભગવાન શિવ નો જળાભિષેક કરવાનું મહાત્મ્ય છે. એવું પણ કહેવાય છે કે, દક્ષ પુત્રી માતા સતી એ પોતાનું જીવન ત્યાગ કરીને હજારો વર્ષો સુધી શ્રાપિત જીવન વિતાવ્યું હતું. અને ત્યારબાદ તેમને હિમાલયપરજા ના ઘરે પાર્વતી સ્વરૂપે જન્મ લીધો.પાર્વતી એ શિવ ને પતિ સ્વરૂપે પામવા શ્રાવણ મહિના મા જ તપસ્યા કરી હતી. જેનાથી પ્રસન્ન થઈ ને ભગવાન શિવજી એ તેમની મનોકામના પુરી કરી અને માતા પાર્વતી ને તેમની પત્ની સ્વરૂપે સ્વીકાર્યાં. - મેઘના કામદાર (અમદાવાદ)

ટાઈમ મેગેઝિનના “ વિશ્વના મહાનતમ સ્થળો-૨૦૨૨”માં અમદાવાદને સ્થાન

અમદાવાદ, એક એવું શહેર જે સ્વતંત્રતા પુર્વે કપાસની મિલો અને કાપડ ઉદ્યોગોથી ધમધમતું હતું. આજે, તે ગુજરાતના વિકાસના એન્જિનનું કેન્દ્ર છે. અગાઉ ભારતનું માન્યેસ્ટર કહેવાતા આ શહેરને ૨૦૧૭માં ‘યુનેસ્કો વર્લ્ડ હેરિટેજ સિટી’નો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. અમદાવાદ એક જીવંત સંસ્કૃતિ, કલા, પરંપરાઓ અને ઉત્સાહપૂર્ણ જીવન સાથે ધબકતું શહેર છે. આ કારણોથી TIME મેગેઝિન દ્વારા ‘વર્લ્ડસ ટ્રેડેસ્ટ પ્લેસિસ ૨૦૨૨’માં ભારતના એકમાત્ર ‘યુનેસ્કો હેરિટેજ સિટી’નો કરાવો સમાવેશ. સાબરમતી નદીના બે કાંઠે વસેલું અમદાવાદએ આધુનિકતા સાથે ભવ્ય ભૂતકાળના આકર્ષણનું સંગમ સ્થાન છે. સીદી સૈયદની જાળી પરની કોતરણીથી લઈને સ્ટેડિયમ સુધી અમદાવાદમાં તમામ સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં પણ આ શહેરની મહત્વની ભૂમિકા છે. ૧૯૩૦ના રોજ સાબરમતી

આશ્રમથી મીઠાના સત્યાગ્રહની શરૂઆત કરી હતી. પુષ્પ ઓછા લોકો એ વાત જાણે છે કે ૧૧મી સદીમાં શાસક ગુજરાતના ભીલના નામ પરથી આ શહેરને આશાવલ પણ કહેવામાં આવતું હતું. સ્વદેશી અમદાવાદી સાડી હજુ પણ આશાવલી સાડી તરીકે ઓળખાય છે. આ વિસ્તાર હાલના જમાલપુર દરવાજા થઈને કેલિકો મિલ્સથી આસ્ટોડિયા દરવાજા સુધી વિસ્તરેલો છે જે આશા ભીલના ટેકરા તરીકે ઓળખાતું હતું. આશાવલી સાડીઓ વણાટનું કેન્દ્ર આજે અમદાવાદના કોટવાળા શહેરમાં આવેલું છે. જૂના અમદાવાદ શહેરની પ્રખ્યાત હેરિટેજ વોક તમને પોળમાં લઈ જશે અને તમને જૂના શહેરના જીવનની ઝલક આપશે. તો સાથે જ, જૂના શહેરની કેટલીક જાળી પરની કોતરણીથી લઈને સ્થાપત્યની ઝલક પણ જોઈ શકાય છે.ગત વર્ષે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ અમદાવાદમાં સાયન્સ સિટી સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં પણ આ શહેરની મહત્વની ભૂમિકા છે. ૧૯૩૦ના રોજ સાબરમતી

ગૌ વંશને તાત્કાલિક લમ્પી વાઈરસ સામે રસીકરણ કરાવવા સાંસદ રામભાઈ મોકરિયાને એનિમલ હેલ્પલાઈનની રજૂઆત



રામભાઈ મોકરિયા એ મુખ્યમંત્રીશ્રી, મુખ્ય સચિવશ્રી, વરિષ્ઠ અધિકારીઓ સાથે વાતચીત કરી, સૂચનો કર્યા અને માર્ગદર્શન આપ્યું.

ગૌ ધન, ભેંસમાં લમ્પી સ્કીનનો રોગ શરૂ થયો છે. સારવાર કરવાથી આ રોગને કાબૂમાં લઈ શકાય છે. આ રોગથી કોઈપણ વ્યક્તિને ડરવાની જરૂર નથી કારણ કે આ રોગ માત્ર પશુઓમાં જ જોવા મળે છે. લમ્પી સ્કીન ડીસીઝ એ એક ગંભીર રોગ થઈ શકે (જે પુરતી સાચા રોગ ન મળે તો) તે પ્રકારનો વાયરલ રોગ છે. જે ગાય અને ભેંસમાં વધુ જોવા મળે છે. આ રોગનો ફેલાવો ખાસ કરીને પ્રત્યેક કે પરોક્ષ રીતે જે પશુને આ રોગ થયો છે તે બીજા પશુઓના સંપર્કમાં આવવાથી ફેલાય છે ખાસ કરીને જંતુઓ અને મચ્છરથી વધુ ફેલાવો થાય છે. આ રોગના મુખ્ય લક્ષણો ચામડીમાં ગાંઠ થવી. ઉચ્ચ તાવ આવવો, નબળાઈ આવવી, પશુઓ ખાવા-પીવાનું છોડી દેવું. લાળ પડવી, ચામડી પર અલ્સર પડવા. ગુજરાત રાજ્યમાં લમ્પી

અમદાવાદ જિલ્લામાં ટીટેનસ અને ડીપ્થેરીયા રસીકરણનો પ્રારંભ

અમદાવાદ જિલ્લાના ૧૦ થી વધુની વયના ૪૦ હજાર અને ૧૬ થી વધુની વયના ૩૮ હજાર બાળકોને ધનુર અને ડિપ્થેરીયાની રસી લગાવવામાં આવશે

અમદાવાદ, અમદાવાદ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર અને આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા જિલ્લાના બાળકોને ટીટેનસ અને ડિપ્થેરીયાના ચેપથી સુરક્ષિત કરવાના શુભ હિતાર્થે TD રસીકરણ અભિયાનનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. અમદાવાદ જિલ્લાના ૧૦ થી વધુની વયના ૪૦ હજાર બાળકો અને ૧૬ થી વધુની વયના ૩૮ હજાર ડિપ્થેરીયાના ધનુર અને ડિપ્થેરીયાની TD રસી લગાવીને ચેપી રોગોથી સુરક્ષિત કરવામાં



આવશે. આજરોજ દસકોઈ વિધાનસભાના ધારાસભ્ય શ્રી બાબુભાઈ પટેલ દ્વારા જેતલપુર પ્રાથમિક શાળાથી ટીટેનસ અને ડીપ્થેરીયા રસીકરણનો પ્રારંભ કરાવવામાં આવ્યો હતો. અમદાવાદ જિલ્લાના લાભાર્થી તમામ બાળકોને આ રસીકરણ અભિયાનનો લાભ મળે અને બાળકો TD રસીકરણથી ચેપી રોગો સામે સુરક્ષિત બને તેવા આશય સાથે જિલ્લા પંચાયત દ્વારા આ અભિયાનની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. અ > 1 એ ઉદ્દેશ્યનીય છે કે ક્લોસ્ટ્રીડિયમ ટીટેની નામના બેક્ટેરિયા જ્યારે વ્યક્તિના શરીરમાં પ્રવેશે અને ટીટેનોસ્પાસ્મીન નામનું ઝેર બનાવાની શરૂઆત કરે ત્યારે મહદઅંશે શરીરને નુકસાન પહોંચતું હોય છે. પરિણામે ટીટેનસની રસી થી આ પ્રકારના બેક્ટેરિયાથી રક્ષણ મળે છે.

લક્ષ્મીપુરા (ડાંગરવા) પ્રાથમિક શાળામાં અનોખી રીતે શાળા સ્થાપના દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી



અમદાવાદ, આઝાદીના ૭૫ વર્ષની ઉજવણી નિમિત્તે દેશના વધાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના શાળાના સ્થાપના દિવસ ની ઉજવણી ના આહવાનને ધ્યાને લઈ લક્ષ્મીપુરા (ડાંગરવા) પ્રાથમિક શાળામાં પ્રથમ વખત શાળાના સ્થાપના દિવસની આજે અનોખી રીતે ઉજવણી કરવામાં આવી. તારીખ ૦૧-૦૮-૨૦૨૨ ને સોમવાર એટલે શ્રાવણ માસનો પ્રથમ સોમવાર સ્થાપના દિન તરફથી બાળકોને તિથિ ભોજન આપવામાં આવેલ સાથે વૃદ્ધારોપણ કરવામાં આવ્યું.

શાળા સ્થાપના દિવસની ઉજવણીના આ પ્રસંગે સચિવશ્રી સમગ્ર શિક્ષા અભિયાન એમ પી મહેતા, અમદાવાદ જીલ્લા પંચાયતના ભૂતપૂર્વ કારોબારી અધ્યક્ષ અને શાળાના આજીવન દાતા મનુજ ઠાકોર, પૂર્વ તાલુકા વિકાસ અધિકારી અર્જુનસિંહ ડોડીયા, પૂર્વ તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી ચંદ્રિકાબેન પટેલ, તાલુકા સદસ્ય જેણાજી ઠાકોર, સીઆરસી કો ઓર્ડિનેટર ભાવેશભાઈ સહિત મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. દાતાઓ અને ઉપસ્થિત મહાનુભવો પ્રત્યે શાળા પરિવાર વતી આચાર્ય પંકજ દવે એ આભાર વ્યક્ત કરેલ.

કૈલાસ ગુરુકુળ મહુવા ખાતે મોરારિબાપુની સન્નિધિમાં તુલસીજન્મોત્સવનો પ્રારંભ -લંકાકાંડથી પ્રભાવિત પરિવારને મોરારીબાપુનો કરુણા પ્રસાદ

તલગાજરડા દર વર્ષે શ્રાવણ સુદ સાતમ તુલસીજન્મ જન્મોત્સવ પ્રસંગે તુલસી સંગોષ્ઠીનું આયોજન કૈલાસ ગુરુકુળ ખાતે યોજવામાં આવે છે. સને ૨૦૦૯ થી શરૂ થયેલી આ પરંપરા આજે ૧૨માં મણકા સુધી પહોંચી છે. ગોસ્વામી તુલસીદાસજી મહારાજ રામચરિત માનસના સર્જક ની જન્મજયંતીએ માનસ, ભાગવત વાલ્મિકી રામાયણ અને અનેક પુરાણ ગ્રંથો પર ચિંતન વિવેચન કથાગાન કરનાર સુજાજનોને તુલસી, વ્યાસ, વાલ્મિકી વગેરે પ્રકારના પુસ્તકોથી નવાજવામાં આવે છે. ચાલુ વર્ષે પુ. મોરારીબાપુની પરમ સન્નિધિમાં આ કાર્યક્રમ કૈલાસ ગુરુકુળના આદ્ય શંકરાચાર્ય સભાગૃહમાં આજે ૧લી ઓગસ્ટના રોજ શ્રી મહાદેવ ઝાલા અને કુ.રિયાઝાલાના બાળકો સહિત શ્રી પ્રતીક મિશ્રાજી - અને કુ.રિયાઝાલાના બાળકો સહિત શ્રી પ્રતીક મિશ્રાજી - અયોધ્યા અને દિનેશ ત્રિપાઠી- વૃંદાવન વગેરેનો સુખ સમાવેશ થતો હતો. શ્રી રામચરણદાસજી



પ્રથમ દિવસની પ્રથમ સંગોષ્ઠીમાં વિવિધ વક્તાઓએ તુલસી સાહિત્ય પર પોતપોતાનો અનુભવ અને વિવેચન રજૂ કર્યું. જેમાં કમલેશજી -પુના, શ્રી વેદ પ્રકાશમિશ્ર- વારાણસી, સુશ્રી જયાશ્રી પાર્ષદ -ગયા, શ્રી અનુપ્રયાસ મહારાજ -વૃંદાવન, શ્રી રામચરણદાસજી મહારાજ બક્સર, શ્રી પ્રતીક મહારાજ -વૃંદાવન, સુશ્રી પ્રજ્ઞા મિશ્રાજી - કાનપુર, રામકૃષ્ણદાસ રામાયણી- અયોધ્યા અને દિનેશ ત્રિપાઠી- વૃંદાવન વગેરેનો સુખ સમાવેશ થતો હતો. શ્રી રામચરણદાસજી મહારાજે કહ્યું કે કે રામ મીથિલા પહોંચ્યાં અને વાટીકામાં ફૂલ માટે ગયાં એટલે કિશોરીજીએ ત્યાં આવવાની ફરજ તો પડી પરંતુ તે પોતે કિશોરીજીના દર્શનથી ખૂબ અભિભૂત થયાં. આ આખું વર્ણન ખૂબ સુચારુ રીતે પ્રસિદ્ધ છે. એટલે રામકથા તો બહુ તો ને કહી હૈ લેકિન તુલસી જૈસી મર્યાદા કહાં મિલેગી. શ્રી પ્રતીક મહારાજજીએ કહ્યું વક્તા જ્યાં શ્રોતાને પહોંચાડવા માગે છે ત્યાં તે પહોંચાડી શકતા નથી. એક ધારા છે તે કંઈ તરફ જાય તે નિયત ન હોય. ચાર બાબતો દુલભ છે પોરુષત્વ, ધર્મ શ્રવણ, શ્રધ્ધા,

લંકાકાંડથી પ્રભાવિત પરિવારને પુ. મોરારીબાપુ નો કરુણા પ્રસાદ
થોડાં દિવસો પૂર્વે બોટાદ તેમજ અમદાવાદ જિલ્લાના અમુક ગામોમાં જેરી દારૂ કે કેમિકલ પીવાને કારણે પૃથ જેટલાં લોકોએ પોતાના પ્રાણ ગુમાવ્યા છે. આ ઘટનામાં મૃત્યુ પામનાર લોકોના પરિવારજનો માટે ભેવડા આઘાતને સહન કરવાની સ્થિતિ સર્જઈ છે. એક તરફ ધરની મહત્વની વ્યક્તિનું મૃત્યુ થયું અને બીજી તરફ તેને કારણે આર્થિક નુકસાન પણ થયું. વ્યસનને કારણે જેમણે પોતાના પ્રાણ ગુમાવ્યાં તે ઘટના નિંદનીય છે. સમાજમાં આ પ્રકારની ઘટનાઓ બને તે વખોડવાને પાત્ર જ છે. પરંતુ પરિવારની કોઈ વ્યક્તિની ભૂલને લીધે તેમના પરિવારજનો શો વાંક ? આથી કરુણા મુર્તિ પુ. મોરારીબાપુએ લંકાકાંડની ઘટના માં માર્યા ગયેલાઓના પરિજનો તરફ સંવેદના વ્યક્ત કરી છે અને પ્રત્યેક મૃતકના પરિવારજનોને રૂપિયા ૫૦૦૦ ની તત્કાલ સહાયતા પહોંચાડી દેવા જણાવ્યું છે. બે લાખ પચાસ હજારથી વધુ રકમની સહાય શ્રી ચિત્રકૂટધામ ટ્રસ્ટના પ્રતિનિધિઓ દ્વારા રુબરુ જઈ પહોંચતી કરવામાં આશે. પુ. મોરારીબાપુ એ પુનઃ એક વખત ફરી આ કરુણ ઘટનાને કારણે જે પરિવારો નિઃ સહાય બન્યાં છે. તેમનાં પરત્વે વિશેષ સંવેદના વ્યક્ત કરી છે.

યાણસ્માના લણવા ખાતે આવેલા વડુ તળાવમાં અસંખ્ય કારણોસર અસંખ્ય માછલાઓના મોત નિપજતાં ગામમાં સજાટો



રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો, યાણસ્માના લણવા ગામે આવેલ વડુ તળાવમાં અસંખ્ય માછલાં ના કોઈ અગમ્ય કારણોસર મોત નિપજતાં ગ્રામજનોમાં અરેરાટી વ્યાપી જવા પામી હતી. પાટણ જિલ્લાના યાણસ્મા તાલુકાના લણવા ગામે વડુ તળાવ માં અસંખ્ય માછલાંના મોત નિપજ્યા હોવાનું જાણવા મળતાં ગ્રામજનોનાં ટોળે ટોળાં જોવા ઉમટી પડ્યા હતા. આ બનાવને પગલે લોકોમાં અરેરાટી વ્યાપી જવા પામી હતી. તો આ બાબતે તંત્રને જાણ કરવામાં આવતાં ટીમે પણ ઘટનાસ્થળે આવી તપાસના ચક્રી ગતિમાન કર્યા હતાં. માછલાંઓના મોત પાછળ પાણીમાં કેમિકલ ઓઈલ અથવા ઓકિસજન ઘટી જવાના કારણે ફળીભૂત બન્યાં હોય તેવું અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું છે. જોકે ટીમ દ્વારા હાલમાં આ બાબતે તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હોવાનું સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. લણવા ગામે આવેલ વડુ તળાવમાં અસંખ્ય માછલાઓના મોતને કારણે વિસ્તારમાં અસહ્ય દુર્ગંધ મારતું હોવાનું ગ્રામજનો જણાવી રહ્યાં છે. અમૃતલાલ પટેલ યાણસ્મા

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો, યાણસ્માના લણવા ગામે આવેલ વડુ તળાવમાં અસંખ્ય માછલાં ના કોઈ અગમ્ય કારણોસર મોત નિપજતાં ગ્રામજનોમાં અરેરાટી વ્યાપી જવા પામી હતી. પાટણ જિલ્લાના યાણસ્મા તાલુકાના લણવા ગામે વડુ તળાવ માં અસંખ્ય માછલાંના મોત નિપજ્યા હોવાનું જાણવા મળતાં ગ્રામજનોનાં ટોળે ટોળાં જોવા ઉમટી પડ્યા હતા. આ બનાવને પગલે લોકોમાં અરેરાટી વ્યાપી જવા પામી હતી. તો આ બાબતે તંત્રને જાણ કરવામાં આવતાં ટીમે પણ ઘટનાસ્થળે આવી તપાસના ચક્રી ગતિમાન કર્યા હતાં. માછલાંઓના મોત પાછળ પાણીમાં કેમિકલ ઓઈલ અથવા ઓકિસજન ઘટી જવાના કારણે ફળીભૂત બન્યાં હોય તેવું અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું છે. જોકે ટીમ દ્વારા હાલમાં આ બાબતે તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હોવાનું સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. લણવા ગામે આવેલ વડુ તળાવમાં અસંખ્ય માછલાઓના મોતને કારણે વિસ્તારમાં અસહ્ય દુર્ગંધ મારતું હોવાનું ગ્રામજનો જણાવી રહ્યાં છે. અમૃતલાલ પટેલ યાણસ્મા

પાટણના ચંદુમાણા ગામે સૌ પ્રથમવાર એસટી અને વાલ્મિકી સમાજને રામાયણ ગ્રંથ અર્પણ સાથે રક્ષાસૂત્ર બંધન કાર્યક્રમ યોજાયો

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો, પાટણ જિલ્લાના ચંદુમાણા ગામે એસટી અને વાલ્મિકી સમાજમાં તુલસીદાસ કૃત રામાયણ ગ્રંથ અર્પણ અને રક્ષાસૂત્ર બંધન કાર્યક્રમ વિશ્વ હિંદુ પરિષદ ધર્મચાર્ય સંપર્ક મહેસાણા વિભાગ દ્વારા રવિવારે રાખેલ હતો. આ પ્રસંગે સંત શ્રી રામ ગીરીબાપુ અવધેશ આશ્રમ ખોરસમ, મહેસાણા વિભાગ ધર્મચાર્ય સંપર્ક પ્રમુખ નિતિનભાઈ એલ. વ્યાસ, પાટણ જિલ્લા વિશ્વ હિંદુ પરિષદ પ્રમુખ વિષ્ણુભાઈ

રક્ષા હતા. ચંદુમાણા ખાતે આયોજિત રામાયણ ગ્રંથ અર્પણ અને રક્ષાસૂત્ર કાર્યક્રમ કદાચ સમગ્ર હિન્દુસ્થાનમાં સૌ પ્રથમ હશે તેવું એસ ટી સમુદાયના અગ્રણી અને પૂર્વ સરપંચ બાબુભાઈ ચાવડાએ જણાવેલ હતું. આ પ્રસંગે વાલ્મિકી સમાજના અગ્રણી મુશાભાઈ મકવાણા એ ગ્રંથ સ્વીકારતી વખતે કહ્યું કે આવી અવસર મારા ઘર આગણે યોજાયો તે અમારા અહોભાગ છે. અમે સૌ ધન્યભાગ બન્યા હોવાનું તેઓએ જણાવ્યું હતું. અમૃતલાલ પટેલ યાણસ્મા

ઝીલીયા ગામે ઝીલેશ્વર મહાદેવનો મેળો ભરાયો



રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો, પાટણ જિલ્લાના યાણસ્મા તાલુકાના ઝીલીયા ગામે પ્રાચીન ઝીલેશ્વર મહાદેવનો સોમવારે ભાતીગળ લોક મેળો ભરાયો હતો. જેમાં ખાણી પીણીની દુકાનો, ચકરડી, ચક્રોળની જમાવટ થઈ હતી. આજુબાજુના ગામો જેવા કે દાંતકરોડી, ગંગેટ, કેશણી, ચવેલી સહિત ના ગામોના લોકો તેમજ ભૂલકાઓએ મેળાની મજા માણી હતી. જ્યારે અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવાયો હતો. કહેવાય છે કે ઝીલીયા ખાતે ઝીલેશ્વર મહાદેવ રામાયણ કાળમાં આ સ્વયંભૂ શિવજી નું પ્રાગટ્ય થયું હોવાનું પૌરાણિક મહત્ત્વ રહેલું છે. મંદિરનાં સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે ઝીલેશ્વર મહાદેવ ખાતે બાજુના ગામની ગાય ઝીલડાના વૃક્ષ નીચે દૂધનું ધારણ કરી જતી હતી. જેની તપાસ ગાય માલિક તેમજ ગોવાળ દ્વારા તપાસ કરતાં ઝીલડાના વૃક્ષ નીચે ગાયનું દૂધનું ઝરણ કરતી જોવા મળતાં ત્યાં ખોદકામ કરતાં ઝીલડાના વૃક્ષ નીચેથી સ્વયંભૂ શિવજીનું લિંગ મળ્યું હોવાથી ઝીલેશ્વર મહાદેવનું નામ પાડવામાં આવ્યું હતું. શ્રાવણ માસના પ્રત્યેક સોમવારે શિવાલય ખાતે મેળો ભરાય છે. જે લોકોને મસ થયા હોય તો ઝીલેશ્વર મહાદેવને ગોળ ચડાવવાની માનતા રાખે અને ગોળ ચડાવે તેને મસ મટી જાય છે તેવી માન્યતા પણ રહેલી હોવાનું જણાવ્યું હતું.

ગાંધીનગર જિલ્લામાં લમ્પી સ્કીન ડીસીઝ અંગે પશુપાલકોમાં જાગૃતિ અર્થે ૨૦૦ કેમ્પ યોજાયા

ગાંધીનગર: સોમવાર: ગાંધીનગર જિલ્લાના પશુઓમાં લમ્પી સ્કીન ડીસીઝની અસર ન આવે તે માટે જિલ્લા પશુપાલન કચેરી દ્વારા ગામેગામ જનજાગૃતિ માટે કેમ્પોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. અત્યારસુધી જિલ્લામાં ૨૦૦ જેટલા કેમ્પ યોજવામાં આવ્યા છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના સોલૈયા અને દેલવાડા ગામના ચાર જેટલા પશુઓમાં લમ્પી સ્કીન ડીસીઝની પ્રાથમિક અસર દેખાઈ હતી. આ પશુઓને સારવાર આપીને અસરને કંટ્રોલ કરી લેવામાં આવી હોવાનું જિલ્લા પશુપાલન અધિકારી શ્રી એસ. આઈ. પટેલે જણાવ્યું છે. તેમણે પશુઓમાં રોગ પ્રતિકારણ શક્તિ વધે તે માટે પશુઓને મીનરલ મિશ્કાર પાઉડર ખવડાવવા પશુપાલકોને ભારપૂર્વક અપીલ કરી છે.



તેમણે વધુમાં જણાવ્યું છે કે, લમ્પી નામના રોગની અસર પશુઓમાં ૨૦ થી ૨૫ દિવસે દેખાય છે. જેથી માણસ તાલુકાના ચરાડા ગામ ખાતે પશુ લે- વેચના વ્યવસાય કરતા વેપારીઓને જાગૃત કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરવામાં આવેલા પરિપત્ર અનુસંધાને એક જિલ્લામાંથી બીજા જિલ્લામાં પશુઓની આપ- લે ન થાય. તેમજ રાજ્ય સ્તરે પણ આ પશુ લે- વેચ ન થાય તેની તકેદારી રાખવા જણાવવામાં આવ્યું છે. જે અંગેનું માર્ગદર્શન ચરાડા ગામમાં પશુ લે- વેચ કરતા પશુપાલકોને આપીને હાલ પૂરતો આ વેપાર બંધ કરાવવામાં આવ્યો છે.

માખી મુખ્ય પરિભળ તરીકે કામ કરે છે. મચ્છર અને માખી રોગિષ્ટ પશુને કરડી તંદુરસ્ત પશુને કરડે ત્યારે વિષાણુ પશુનાં શરીરમાં પ્રવેશી રોગનો ફેલાવો કરે છે. આ રોગ ફેલાવા માટે ઈતરડીને પણ જવાબદાર ગણવામાં આવે છે. લમ્પી સ્કીન ડીસીઝ- રોગના લક્ષણો : પશુઓને સામાન્ય તાવ આવે, આંખા શરીર પર ગાંઠો જેવા નરમ ફોલ્લા થાય, ક્યારેક ગાંઠોમાં રસી થાય છે અને ચાંદા પણ પડે છે. આંખ-નાકમાંથી પ્રવાહી આવે અને મોઢામાંથી લાળ પડે છે. પશુ ખાવાનું બંધ કરે કે પશુને ખાવામાં તકલીફ પડે છે. ગાભણ પશુ તરવાઈ શકે છે. દૂધ ઉત્પાદન ઘટે છે. લમ્પી અટકાવવાના ઉપાયો : રોગને અટકાવવા અને નિયંત્રિત કરવા માટે રોગીષ્ટ પશુને સૌપ્રથમ અલગ કરવું. પશુને ચરવા માટે છુટું મુકવું નહિ. રોગગ્રસ્ત વિસ્તારમાંથી પશુનું સ્થળાંતર બંધ કરવું. માખી- મચ્છર, ઈતરડીનો ઉપદ્રવ અટકાવવો, દવાનો છંટકાવ કરવો જોઈએ. પશુ જે જગ્યાએ રહેતું હોય ત્યાં સાફ, સફાઈ અને હવા-ઉજાસ રાખવી વરસાદી સિઝનમાં પશુઓની આસપાસ પાણી ન ભરાઈ રહે તેની તકેદારી રાખવી. લમ્પી અટકાવવાનો ધરગથ્થુ - આયુર્વેદિક ઉપચાર : આ રોગથી પશુને બચાવવા માટે ચાર મુકી લીમડાના પાન, ચાર મુકી તુલસીના પાન, એક કળી લસણ, એક મુકી હળદર પાઉડર તથા એક પાન એલોવેરાનો નીક્ષરમાં પેસ્ટ (મલમ) બનાવી પશુના શરીર પર જ્યાં ચાંદા હોય ત્યાં દરરોજ ચાર દિવસ લગાવવું.

રાજ્યની ગૌશાળા-પાંજરાપોળોને સરકાર દ્વારા ૫૦૦ કરોડની સબસીડી જાહેર કરવા બદલ સરકારશ્રીનો આભાર માનતા રમેશભાઈ ઠક્કર

ગૌશાળાઓને અપાતી સબસીડીની રકમ દ્વારા ખેડૂત પાસેથી ઘાસચારો ખરીદવા માટે થાય છે તેથી માં. શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા ખેડૂતની આવક ઊભલ કરવાની ભાવના સાચા અર્થમાં ચરીતાર્થ થાય છે. ગુજરાત રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી ૫૦૦ કરોડની સબસીડી જાહેર કરવા સરકારશ્રીનો આભાર માનતા રમેશભાઈ ઠક્કર જણાવે છે કે સરકાર દ્વારા અપાતી રકમ ગૌવંશ માટે આપવામાં આવે છે પરંતુ ખરેખર તો આ રકમ દ્વારા ખેડૂત મિત્રો પાસેથી ઘાસચારો ખરીદવામાં જ આવે છે જેથી આપણા લોકલાડીલા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની ઉત્કૃષ્ટ ભાવના કે જે ખેડૂતની આવક બમણી કરવાની છે અને ઓર્ગેનીક ખેતી માટે નવી જમીનના સર્જન માટે ગોખર અને ગોમૂત, પેસ્ટીસાઈડની બદલે ખૂબ જ ઉપયોગી છે. જે થકી માનવ જીવન, પર્યાવરણ, પાણીની બચત અને સારો ખોરાક મળતા માનવ જીવનમાં આવતા વિકારો અને બિમારી દૂર કરી શકાય જે દ્વારા સરકારશ્રીને મેડીકલ ખર્ચ પણ ઘણો ઘટશે અને મનુષ્યમાં વિકારો ઘટતા

સમાજમાં ફેલાયેલા દુષણો જેવા કે આપઘાત, બળાઘાત, ચોરી-લુંટકાટ, ઈર્ષા, અદેખાઈ ઘટતા સમાજને ખુબ જ મોટો ફાયદો થઈ શકશે. દરેકને ખબર છે આપણું ગૌવંશ દરેકના ઘરે ઘરે રહેતું હતું. મહેલોમાં અને મંદિરોમાં પણ સચવાતું હતું. જે આજે સુખી સંપત્તિ પરીવારો, ખેડૂત મિત્રો, પશુ પાલક મિત્ર દ્વારા આ ગૌવંશને પોતાનાથી દૂર કરી પાંજરાપોળો અને ગૌશાળાઓમાં રહેવા મજબુર કરી દીધું છે. આજે રાજકોટની આસપાસ માં જ ૨૨ ગૌશાળાઓ આવેલી છે. ખરેખર ગૌશાળાઓ-પાંજરાપોળો લુંલા, લંગડા કે અંધ અથવા ઉંમર લાયક થયેલા ગૌવંશને રાખવા માટે નિર્માણ કરવામાં આવેલ જેને બદલે આજના સમયમાં લોકો દ્વારા તરછોડી દીધેલા ગૌવંશ, બળદો, પશુપક્ષીઓ રાખવામાં આવે છે જેની સારસંભાળ, માવજત ઘર આંગણે થાય તે શક્ય નથી અને તેના હિસાબે આજે સમાજમાં વૃધ્ધાશ્રમો અને દવાખાનાની વૃધ્ધી થઈ રહી છે. તે બતાવે છે કે માનવ માનસીક પડી ભાંગ્યો છે અને ઈન્ડસ્ટ્રીમાં બનતા ખાતર-પેસ્ટીસાઈડ જે રસાયણ યુક્ત છે તે ખેડૂતને મોઢા પડે છે જમીન અને ખેતીને બગાડે છે સાથે સાથે સરકારશ્રીને નમ્ર વિનંતી કે ભારત દેશના રજવાડાઓ અને આપણા પૂર્વજો કે જે પ્રજા અને પશુપ્રેમી હતા તેઓએ પણ તેમના રાજ્યમાં આપવામાં આવેલ પશુ- પક્ષીઓ માટેની વીડી અને ગોચર ખુલ્લુ કરી પશુપાલકો માટે તેનો ઉપયોગ થાય તે માટે પણ પ્રયત્ન કરી આ જીવોને સારો ખોરાક, હરવા-ફરવાનું સ્થળ મળશે તો તેમની ઓલાદ અને દૂધની ઉત્પાદકતા પણ વધશે જે થકી પશુપાલકો અને ખેડૂતો પોતાના ઘરે જીવોને સાચવતા થશે અને ગૌશાળાઓ-પાંજરાપોળોનું ભારણ ઘટશે અને સરકારને પણ લાભ થશે તેવી જમીન પણ ખુલ્લી કરાવવા સરકારશ્રીને નમ્ર પ્રાર્થના. સરકાર દ્વારા વિજ્ઞાપન આપવામાં આવે છે કે, અમારી ટેકસની આવક ખૂબ જ વધી છે અને ખરેખર વધી છે તેની સામે રાજકીય પક્ષોને મળતું દાન ખૂબ ઘટ્યું છે તેવા સમયે ગૌશાળાઓને-પાંજરાપોળોને પણ દાનની આવક થઈ છે. જે આપને વિદીત છે અને સરકારશ્રી ગૌમાતા માટે બજેટમાં ફાળવેલી રકમ ખૂબ જ નાની છે પણ ખૂબ જ જરૂરી પણ છે.

પ્રજાજનોને મોબાઈલ અને વાહનચોરી માટે હવે QUEUE મા નહિ ઉભુ રહેવું પડે

આહવા: તા: ૩૦: મોબાઈલ ચોરી અને વાહનચોરીની ફરિયાદ હવે eFIR દ્વારા ઓનલાઈન કરી શકાય છે. આઈ.લિંઈ વિશે સામાન્ય નાગરિકોમાં જાગૃતિ આવે એ અંતર્ગત, ગંગ જીલ્લા પોલીસ દ્વારા સાંદીપની વિદ્યાલય, સાપુતારા ખાતે એક જનજાગૃતિ કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયું હતું. જેમાં લિંઈ કેવી રીતે કરવી અને એનાથી થતા ફાયદા વિશેની સમજ આપવામાં આવી હતી. આ સેમિનારમાં અતિથિ વિશેષ તરીકે સુરતના એડિશનલ ડીજીપી શ્રી પાંડિયન, નવસારીના પોલીસ અધિક્ષક શ્રી રીશીકેશ ઉપાધ્યાય, ડાંગના પોલીસ અધિક્ષક શ્રી રવિરાજસિંહજી જાડેજા, ડીવાયએસપી શ્રી પાટીલ, અને શ્રી ગામીત, સાપુતારા પીએસઆઈ શ્રી ડામોર અને શ્રી નીરજન, તથા બહોળા પ્રમાણમાં ગંગ પોલીસ સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિંદુ ધર્મના પવિત્ર તહેવારને ધ્યાને રાખીને દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના તથા રાષ્ટ્રીય શહેરી આજીવિકા મશીન (ફેઇડ- ટ્રેન્સ) દીન દયાળ અંત્યોદય યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્વ સહાય જુથો દ્વારા 'રાખી મેળા'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામહાટ, સેક્ટર ૨૮ ગાર્ડન ખાતે આ રાખીમેળાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. ગાંધ